

本报讯（记者 李子俊）5月5日，“大美青海·南京西宁文化旅游周”暨江苏万人游西宁活动开幕式在宁举办，捧出一系列“文旅大餐”，并送出优惠“大礼包”——南京市民今年去西宁游玩，可享受37家A级旅游景区首道门票全免的优待。

开幕式上，专题推介了西宁市东西部协作重点文旅资源，详细介绍了河湟文化寻踪之旅、环西宁自驾生态之旅、夏都西宁避暑之旅、摄影骑行休闲之旅等特色主题产品线路。200余家来自南京和西宁的知名文旅企业现场进行了交流和对接。“此次我们携手西宁市湟源县、湟中区，一共签约了3个项目，主要是当地旅游资源宣传、推广、营销等。”途牛旅游网副总裁王树柏说，西宁有“中国夏都”的美誉，是国内有名的消夏避暑之地，一直以来都是南京市民暑期出游的好去处。接下来，他们将开发出更多西宁的特色游线，组织南京市民前去进行深度“避暑游”。

现场还发布了“惠游、惠住、惠出行”南京籍游客游西宁活动优惠措施。据西宁市文化旅游广电局副局长张海霞介绍，此次带来的“优惠大礼包”十分丰富，如南京市民在西宁全市37家国家A级旅游景区首道门票全部免费，其中包括5A级旅游景区塔尔寺，日月山旅游区、青海省博物馆、西宁市青海藏文化馆等15家4A级旅游景区，以及西宁市上山庄花海景区、西宁市慕容古寨景区、千紫缘旅游景区等21家3A级旅游景区；南京市民入住西宁新华联索菲特大酒店、青海宾馆、西宁富力万达文华酒店等19家四星级以上的星级饭店时，房价在当日星级饭店OTA价格基础上再进行九折优惠；南京市民开车去西宁游玩的话，还能享受到在市区道路内“优先通行”的待遇，以及市区景点、酒店及餐厅临时停靠等旅游便民措施。这些优惠有效期从即日起一直持续到今年年底，南京市民凭身份证即可享受优惠。

当天拉开帷幕的南京西宁文化旅游周活动，将从5月5日持续到5月12日，分为特色农产品、商品及美食市集，“夏都西宁·河湟遗韵”非遗及摄影作品展，“畅游夏都·阅西之旅”西宁文旅产业发展研讨会，“河湟艺韵·花儿少年”——优秀剧目展演，青海消费帮扶南京生活体验馆、河湟文化非遗手工艺品栖霞销售展示设计中心开馆仪式等几大板块内容。

5月5日，青海消费帮扶南京生活体验馆开馆仪式举办。体验馆坐落于徐庄软件园内，致力于线上线下推广青海特色有机农畜产品、传统非遗手工艺品、地方正宗美食等，并负责西宁市“河湟田源”区域公用品牌在江苏区域的对外宣传和展示，助推特色农产品提质增效，带动农牧户增收。记者从开馆仪式上获悉，随着南京与西宁之间的东西部协作工作稳步推进，青海农畜产品也越来越多走上了东部地区百姓的“餐桌”，南京西宁消费帮扶的规模不断扩大，2021年实现消费帮扶3371万元，2022年实现消费帮扶7192万元，2023年有望实现超亿元的销售规模。

西宁带来的原创文艺精品——音乐剧《花儿·少年》于5月5日—5月6日在南京星空剧场上演，向南京市民献上一场民族特色浓郁的视觉盛宴。该剧以舞抒意、以歌传

情，将河湟地区独特的“花儿”民歌文化巧妙地穿插进剧中，展现了河湟儿女奋力建设现代、美丽、幸福西宁的精神风貌，以及生态文明建设的卓越成果。

5月5日，“畅游夏都·阅西之旅”西宁文旅产业发展研讨会上，来自南京、西宁两地文旅部门的相关代表、专家、学者、文旅企业代表等，围绕如何共同推动两地文旅事业高质量发展，民族特色文化资源如何助力农文旅融合、特色产业振兴等话题各抒己见，开展交流互动。

活动期间，在六朝博物馆、老门东历史文化街区等地将有文创商品、特色农产品、特色美食、旅游商品等主题展区，集中展示展销青海特色农产品、非遗手工艺品、青海特色美食产品等，充分展现西宁的自然风光、绚丽的文化艺术及东西部协作帮扶成果。此外，现场还将举办美食品鉴推广、非遗文创展示、民俗歌舞等系列活动，让南京市民多角度、近距离感受大美青海生态旅游、夏都西宁河湟文化的独特魅力。

作者：李子俊

来源：南京日报